

# 以人民为中心 护航社会平安

## ——“海南省模范公安局”陵水黎族自治县公安局工作纪实

### H 弘扬海南公安模范精神

■ 本报记者 良子  
通讯员 陈炜森 王坤

近年来，陵水公安持续深入开展“净土行动”“三打击一整治”“追逃”等专项行动，扫黑除恶专项斗争得到省委政法委的充分肯定，并在省委政法委相关会议上作典型经验介绍。2017年，共立案各类刑事案件815起，破获452起，抓获各类犯罪嫌疑人480人，打掉各类犯罪团伙15个，破案率同比上升12.3个百分点，发案同比下降13.6%。连续六年实现现行命案全破目标，刑侦绩效考核名列全省前茅。

海南禁毒三年大会战开展以来，陵水公安集中优势警力堵源头、摧网络，先后破获毒品刑事案件近200起，侦破1起省级目标案件，缴获各类毒品1093余克，收戒吸毒人员747名。2017年9月，新建成的陵水黎族自治县强制隔离戒毒所正式投入使用，为打赢禁毒三年大会战提供了强有力的支持。

本报海口6月19日讯（记者杨艺华）以“交流合作·绿色发展”为主题的2018亚洲（海南）果蔬产业博览会（以下简称海果会）将于6月29日至7月1日在海口举办，此次大会将促进亚洲各国果蔬科技交流合作，积极推动国际果蔬产业的健康发展和贸易往来。

据了解，iFresh亚洲果蔬产业博览会是中国领先的水果产业链贸易盛会，迄今已成功举办十届，致力于搭建中国领先的果蔬产业服务咨询平台。

### 评论

## 亚洲（海南）果蔬产业博览会月底海口开幕

本届海果会的举办，标志着海南成功引进连续十年在上海举办的iFresh亚洲果蔬产业博览会。

本届海果会展览规划面积1.3万平米，预计参展商数量将达到500家，其中国外参展商占比约20%，国际板块包括秘鲁、埃及、澳大利亚、

厄瓜多尔、泰国、柬埔寨、马来西亚、菲律宾等17个国家参与，海南农垦、椰树集团、北纬18度、天地人、富有、万钟、海南陆桥、海航食品等海南知名龙头企业以及大量国内相关产业链企业将参展。

展会期间还将举办2018海南国

际高新技术产业及创新创业博览会、2018亚洲热带水果产业发展大会、国际热带水果商业化处理技术专题论坛、百亿果蔬采购中国行（海南站）等活动。以及水果品鉴会、创新创意水果大赛、品牌果蔬拍卖会、2018丝绸之路世界模特大赛海南赛区启动仪式

等多场互动活动。

主办方相关负责人介绍，此次大会将充分展示海南乃至亚洲果蔬全产业链优质果品和创新技术，致力于打造成为中国乃至世界首个热带水果盛会，推动海南成为世界知名的水果交易中心、批发零售中心和技术展示中心。

### 白沙有序推进“拆旧住新”乡村环境整治工作

本报牙叉6月19日电（记者曾毓慧 通讯员吴峰）记者从日前召开的白沙黎族自治县“拆旧住新”暨乡村环境整治现场会获悉，该县金波乡“拆旧住新”和乡村环境卫生整治工作进入攻坚阶段。

据了解，连日来金波乡按照“整治有目标、拆除有对象”的总体要求，以党员干部作模范，持续开展“拆旧住新”和乡村环境卫生整治工作。截至目前，共拆除“一户多宅”900多宗，户外厕所375间，村内畜禽舍300多宗、乱搭乱建240宗，面积约6.4万平方米，围墙约1500米，违法建筑得到有效控制，全乡村容村貌明显改善，生态环境得到有效治理。

按照工作安排，接下来，白沙各个镇乡将结合自身实际，采取切实有效的措施，务实推进“拆旧住新”和乡村环境卫生整治各项工作，努力实施乡村振兴战略。

### 乐东今年计划完成农村改厕7300户

3年内实现农村无害化卫生厕所全覆盖

本报抱由6月19日电（记者梁君穷）记者从乐东黎族自治县爱卫办获悉，乐东日前出台了农村改厕工作专项规划，计划2020年底实现农村无害化卫生厕所全覆盖，确保粪便得到无害化处理，降低农村肠道传染病发病率。

据悉，乐东将分3年建设农村无害化卫生厕所，逐步完成全部10514户改厕任务。计划今年完成改厕7300户，2019年完成1700户，2020年完成1514户，实现无害化卫生户厕普及率100%。今年起，县财政对农村改厕每户补贴1800元，优先帮助建档立卡贫困户和农村危房改造户以及计划生育特殊困难家庭建设。

为确保今年改厕工作如期完成，乐东制定了2018年农村改厕项目管理实施方案，规定改厕完成后要对辖区全部改厕户进行逐一验收，改厕农户要进行统一编号，姓名、编号、标识牌要一致，验收结束后，以村为单位对改厕合格的农户给予公示，公示7天无异议才可发放改厕补助金。



服务读者需求  
改善读者体验

欢迎扫描

关注海报读者俱乐部

2018年6月20日 星期三  
值班主任：吴卓 主编：饶思锐 美编：杨薇

### H 锐评

## 短视频模仿需谨慎

■ 蒋颖玲

时下，抖音、快手、火山小视频、微视等短视频软件火遍大江南北，“吸粉”“吸流”无数，不少人为之着迷，并用“中毒”来进行自我调侃。而一些短视频中的搞笑整蛊片段，也在网友中掀起了一股模仿风潮，使得短视频从“线上”走向“线下”。然而，在众多网友跟风模仿、娱乐大众的同时，短视频背后存在的一系列隐患和问题却不容忽视。

粉丝虽重要，安全价更高。短视频模仿不能只被“好玩”吸引了目光，却忽视了其中存在的安全隐患。在一些网络短视频的模仿中，安全事故层出不穷，如“胶带粘门”致他人牙齿损伤数针，挑战高难度动作致摔伤骨折等。这些安全事故，有的造成了人身伤害，有的造成了财产损失，一些“整蛊”者不仅要承担高额的赔偿，还面临着“友尽”的风险，而一些“冒险”者付出了惨重代价。这些罔顾个人安危的跟风模仿行为，不少都成了血淋淋的教训，一再告诫广大网友关注度不能够靠牺牲生命健康或是基本教养来获得，有趣也不是不尊重他人的肆意妄为。这就需要参与者谨慎地考虑能否模仿、是否模仿，并作出理性的选择，这是最有效的预防措施。

在网络时代，盲目跟风、追赶“潮流”、博取关注，更不能罔顾法律法规和道德规范。就在5月27日，就有两辆越野车车主因模仿车辆挑战爬坡的短视频，而碾压千年古寺“流米寺”人行爬坡梯道，致使石梯被砸碎，最终两名涉事男子不仅要承担赔偿责任，还被相关部门列入“旅游黑名单”。因“摸菜搭讪”偷拍偷录等引发的群体斗殴等事件更是层出不穷。这些模仿短视频的行为，虽然只是短短几分钟的事，但有的违背了道德规范，有的违反了法律规定，造成了恶劣的社会影响，这些苦果不仅“躺枪”者难以承受，施于者也难以“消化”。只有在遵守法律和道德规范的前提下，模仿短视频的行为才不会成为“过街老鼠”。

当然，规范短视频模仿行为，仅靠网友自律还是远远不够的，还需要相关平台做好相关内容的审核和引导。相关平台管理者既要做好准入监管，拒绝推广包含潜在危险动作以及可能造成社会不良影响的短视频，从而避免诱发不良跟风；也要加强内容管理，针对一些高难度表演、犯罪情景剧表演等，应清晰标示“专业表演请勿模仿”等字样，提醒网友切勿模仿。只有相关平台在关注经济效益的同时，承担起相应的社会责任，做好正能量的传播者和守护者，才能让短视频从娱乐模仿变成“悲剧复制”。

### H 党报观点

## 泳池卫生需严管

■ 木须虫

夏季公共游泳池时常人满为患，像“下饺子”，加之部分泳客的卫生陋习，泳池水脏是由来已久的痼疾。不干净的池水是夏季皮肤病和眼科疾病患者季节性激增的元凶之一。

把泳池的公共卫生安全风险降到最低，最好的办法是加大消毒的力度和换水的频率，保证水体的卫生和洁净，但这更是成本命题。一个标准游泳池约2000立方米，虽然各地用水价格不等，但一池水的成本会超过万元，还未包括电费和人工费、消毒药品费等。许多游泳馆为控制成本，在卫生、安全等程序上“偷工减料”屡见不鲜。

监管需要技术手段，但是技术手段不能替代监管，在完善电子监管系统功能的基础上，还应加大对泳客卫生习惯的宣传力度，建立完善的巡查、抽查、执法管理的工作机制，并通过一些必要的政策鼓励，督促泳池落实卫生管理责任。

（摘编于6月19日《湖北日报》）

### 向“惯例”开刀

## 为药价“瘦身”

令人担忧的是：在这些医疗领域腐败案件中，一些廉政风险防控措施层层失防，一些预防制度更是形同虚设。如原本用于规避医药购销领域相关问题的药品集中采购制度，由于监管不力，反而致使一些医院领导权力集中，为某些医院领导“吃回扣”大开方便之门，这不得不令我们深刻反思。

要知道，医疗卫生事业关乎群众生命安全和切身利益，一旦滋生贪腐的病毒，后果将不堪设想。一些公立医院的领导和医务人员将“吃回扣”当成惯例，将“好处费”视为理所当然，使得“同一个厂商同一个批号的药品，卖给公家的价格远远高于市场价”、“羊毛出在羊身上”，开大处方、药价虚高，不但加重了患者的药费负担，损害百姓的切身利益，影响到百姓的获得感、幸福感，还会影响到公立医院的公信力，同时也让政府的医保资金不堪重负。

对此，相关部门不仅要举一反三，继续向“惯例”开刀，为药价“瘦身”，为医疗卫生系统除害；还要针对药品、医疗器械采购等容易出现问题的环节和关键人员，建立起切实有效的预防、监督机制，将权力真正关进“笼子”，从而有效消除医药卫生领域的腐败问题。

罗小敏等人已受到党纪政务处分，然而

### H 时事图说



## “天价咨询”靠谱吗

高考过后，如何选择学校和专业，这让很多考生和家长犯了难，也让填报志愿市场火了起来。据报道，很多机构商家宣传大数据来自教育部等部门，但均被相关部门否认。一些普通高中老师和大学招生老师，也被包装成“资深”“顶级”专家，咨询一次标价数千到数万元。

但凡需求旺盛之时，定有投机者不着边际的夸大之词。就像志愿填报咨询，为了选一个好专业、一所

好学校，家长们可以不惜重金。正是利用这一心理，投机者钻营取巧，用一些所谓的“资深”“顶级”迷惑大众。试问，以造假数据作支撑，得来的结论价值几何？这正是：

志愿填报近在前，  
学生家长犯了难；  
天价咨询上万元，  
投机造假谁来管？

（图/朱慧卿 文/张成林）

### H 南海涛声

■ 饶思锐

市场价格为1元的药品，公立医院的采购价是30元，卖给患者的售价更是高出市场价格30倍——巡察组一次医药购销账目比对，揭开了澄迈县人民医院原院长罗小敏的贪腐黑幕。（6月19日《中国纪检监察报》）

一边是群众普遍反映公立医院的药价高、看病贵，一边却是部分公立医院以药养医、采购腐败、开大处方等问题成为“常态”。一些医院领导干部和医务人员，对收受药品、医疗耗材、医疗器械“回扣”等问题不以为然，认为“按常理应该给辛苦费，这是惯例”“医药公司给我们回扣，是理所当然的”。正是这种错误思想的存在，才使得一些医院的领导和医务人员与医药公司互相“投桃报李”，最终难逃党纪国法的处分。仅最近一年时间，澄迈县卫生系统就有3名医院副院长、4名卫生系统干部、6名卫生院负责人受到党纪政务处分。

罗小敏等人已受到党纪政务处分，然而